

Posudek bakalářské práce

Martin Řehka: „Etické aspekty vztahu nabídka – poptávka“

Předkládaná práce představuje pokus o souhrnný náčrt etické problematiky týkající se vztahu mezi nabídkou a poptávkou ve sféře obchodu. K dosažení svého cíle využívá autor metodu komparace odborných pramenů z oblasti obchodní etiky, ale zároveň zohledňuje a rozebírá četné konkrétní příklady z aktuální obchodní praxe. Práce je přehledně členěna do čtyř kapitol. První kapitola předkládá stručné vymezení základních pojmů užívaných v práci (etika/morálka, nabídka, poptávka). Druhá kapitola přináší detailní charakteristiku prodejních taktik a strategií a zvažuje jejich etické aspekty. Ve třetí kapitole autor analyzuje chování nakupujících a zamýšlí se nad jejich morálním rozměrem. Poslední kapitola pak přináší etickou reflexi vztahu nabídky a poptávky s ohledem na různé důvody, které mohou motivovat prodávající stranu k morálnímu či nemorálnímu jednání. Autor v závěru dospívá ke komplexnímu zdůvodnění konkrétních morálních norem, které regulující obchodní praxi v obou zkoumaných ohledech – z hlediska nabídky i poptávky.

Za hlavní přednost práce považuji to, že autor plodným způsobem využívá poměrně velkého množství kvalitní odborné literatury a tuto komparaci citlivě spojuje s vlastním výčtem ilustrujících příkladů z obchodní praxe. Autorova etická reflexe tak získává na konkrétnosti a práce překračuje rovinu pouhé teoretické analýzy. Kladně hodnotím i využití odborné literatury z oblasti psychologie, která je pro dané téma nepochybně relevantní. Po formální i jazykové stránce je předkládaný text rovněž vyhovující.

Přestože se autorovi dle mého názoru podařilo dosáhnout cíle vytyčeného v Úvodu a předkládaná práce formálně i obsahově dostačuje požadavkům kladeným na bakalářskou práci, je textu třeba bohužel vytknout to, že působí místy neuceleně a obsahuje řadu normativních tvrzení, která se objevují bez dalšího zdůvodnění či reflexe.

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji předkládanou bakalářskou práci Martina Řehky k obhajobě a navrhuji klasifikaci *velmi dobrá*.

Mgr. Petr Urban, Ph.D.

V Bednárci, 19.8.2009